



## Natečaj ob mednarodnem dnevu človekovih pravic na temo »PRAVICA DO RAZVOJA«

Društvo za Združene narode (ZN) za Slovenijo srednješolce vabi k sodelovanju na natečaju ob mednarodnem dnevu človekovih pravic. Tema letošnjega natečaja je **pravica do razvoja**.

**Dne 10. decembra se spominjamo sprejetja Splošne deklaracije človekovih pravic v Organizaciji združenih narodov (OZN) leta 1948.** Ta zgodovinski dokument je na globalni ravni prvič razglasil, da so vsi ljudje rojeni svobodni, imajo enako dostojanstvo, enake pravice in da so do svojih pravic ter svoboščin upravičeni ne glede na rasno pripadnost, barvo kože, spol, jezik, vero, politično ali drugo prepričanje, narodno ali socialno pripadnost, premoženje, kraj rojstva ali katero koli drugo okoliščino.

**S tradicionalno proslavo dneva človekovih pravic** si tudi na Društvu za ZN prizadevamo opozarjati na pomen varovanja in spoštovanja teh temeljnih vrednot. Ob tej priložnosti že deseto leto objavljamo natečaj, v okviru katerega želimo srednješolcem ponuditi priložnost, da svoje vtise in razmišljanja izrazijo skozi risbo, besedo ali fotografijo. Natečaj je razdeljen na tri dele:

1. **Likovni natečaj:** likovni prispevki so lahko v poljubni risarski, slikarski, grafični ali drugi tehniki.
2. **Literarni natečaj:** omejitev dolžine prostega spisa je 1–2 tipkani strani.
3. **Fotografski natečaj:** fotografije naj bodo reproducirane na fotografski papir ali natisnjene; reprodukcije naj ne bodo večje od formata A4 (210 x 297 mm).

Decembra 1986 je Generalna skupščina ZN sprejela Deklaracijo o pravici do razvoja, v kateri razvoja ne opredeljuje zgolj skozi prizmo ekonomske rasti, temveč kot vseobsegajoč in večstranski proces splošnega sodelovanja ljudi pri razvoju ter ustvarjanja okolja, ki vsem omogoča enake možnosti. Za implementacijo in spoštovanje pravice do razvoja skrbi Svet za človekove pravice v Ženevi. Kot sta ob razglasitvi **evropskega leta za razvoj 2015** poudarila tudi Evropski parlament in Svet Evropske unije, je pravica do razvoja eden izmed temeljev, ki šele v primeru uresničevanja omogoča uživanje preostalih državljanskih, političnih, ekonomskih, socialnih in kulturnih pravic. V luči letošnjih globalnih procesov – svetovni voditelji bodo septembra v New Yorku sprejeli nov razvojni okvir, t. i. cilje trajnostnega razvoja, ki bodo naslavljali globalne izzive





naslednjih 15 let, je Društvo za ZN kot temo **letošnjega natečaja** izbralo prav **pravico do razvoja**. Mlade želimo ozaveščati o pravici o razvoju in jih spodbuditi k razmišljanju o neenakomernem razvoju v svetu ter globalni solidarnosti.

V vse bolj globaliziranem svetu se mladi na vsakem koraku soočajo z razlikami, povezanimi s posameznikovimi lastnostmi ali načinom življenja. Z globalne perspektive ni mogoče spregledati neenakomerne porazdelitve svetovnega bogastva in posledično blaginje v svetu. S ciljem zagotavljanja enakih možnosti vsem Zemljanom si Združeni narodi prizadevajo razvojne razlike odpravljati s politikami mednarodnega razvojnega sodelovanja. In prav zato je ključno, da o razvojnih tematikah govorimo, prepoznamo pravico do razvoja kot ključ za univerzalno zagotavljanje človekovih pravic in soustvarjamo načina, da se pravica do razvoja udejanji v življenju vsakega posameznika ne glede na rasno pripadnost, barvo kože, kraj rojstva, spol, jezik, vero, politično ali drugo prepričanje, narodno ali socialno pripadnost, premoženje ali katero koli drugo okoliščino.

Dijaki, ujemite ideje na list papirja in nam pošljite risbo, esej ali fotografijo.

### **Rok za oddajo del je 6. november 2015.**

Svoja dela s pripisom »Za natečaj ob dnevu ČP« naj sodelujoči pošljejo na naslov:

**Društvo za Združene narode za Slovenijo**  
**Cankarjeva 1/II**  
**1000 Ljubljana**

Med pravočasno prispelimi izdelki bomo glede na izvirnost, povezanost z razpisano tematiko in sporočilnost izbrali najboljša dela.

**Vsi nagrajenci bodo povabljeni na proslavo, ki bo potekala predvidoma 10. decembra 2015, kjer bodo prejeli priznanja in simbolične nagrade.**

Nagrajene risbe, eseji in fotografije bodo objavljene na spletni strani Društva za ZN, nagrajena likovnega in fotografska dela pa bodo razstavljena tudi v prostorih društva.

Za  **dodatne informacije** se lahko obrnete na Društvo za ZN v času uradnih ur, in sicer vsak delavnik med 10. in 14. uro na tel. št. 01/251 07 08, ali pišete na [info@unaslovenia.org](mailto:info@unaslovenia.org).

Veselimo se sodelovanja z vami!



U.S. Embassy  
Ljubljana

Projekt podpira Veleposlaništvo ZDA v Ljubljani.

Nacionalni koordinator aktivnosti v sklopu evropskega leta za razvoj 2015

je Ministrstvo za zunanje zadeve.



2015  
Evropsko leto  
za razvoj





## Natečaj ob mednarodnem dnevu človekovih pravic v organizaciji Društva za Združene narode za Slovenijo

**Prijavnica za sodelovanje na literarnem/likovnem/fotografskem natečaju**  
(ustrezno obkroži)

Naslov poslanega dela: \_\_\_\_\_

Ime in priimek avtorja/ice: \_\_\_\_\_

Naslov avtorja/ice: \_\_\_\_\_

Telefon ali e-pošta avtorja/ice: \_\_\_\_\_

Šola in razred: \_\_\_\_\_

Mentor/ica: \_\_\_\_\_

**Podpisani starš oz. zakoniti skrbnik avtorja/ice izjavljam, da sem seznanjen/a s pravili natečaja in da soglašam, da moj otrok s svojim delom sodeluje na natečaju.**

Datum: \_\_\_\_\_

Podpis starša oz. skrbnika: \_\_\_\_\_

*Izpolnjeno in podpisano prijavnico priložite poslanemu delu.*



U.S. Embassy  
Ljubljana

Projekt podpira Veleposlaništvo ZDA v Ljubljani.

Nacionalni koordinator aktivnosti v sklopu evropskega leta za razvoj 2015

je Ministrstvo za zunanje zadeve.



2015  
Evropsko leto  
za razvoj

